

KNINSKI PUKOVNIK OSTVARUJE SVOJ ZLOČINAČKI NAUM

TENKOVI NA ŠIBENSKOM MOSTU

Tenkovi i samohotke kninskog korpusa sinoć napali Šibenik s leđa, sa zapadne strane — Okupatori krenuli prema Zatonu — Šibenik se trese od snažnih detonacija, a eksplozije odjekuju i na Zlarinu, te Prviću — Šibenčani od 18 sati u skloništima

ŠIBENIK, 16. IX — Pukovnik kninskog korpusa JA Ratko Mladić večeras ostvaruje svoj zločinački naum. Armija je napala Šibenik kojemu je zašla sa leđa, sa zapadne strane grada, iz pravca Šibenskog mosta. U 19.48 sati tenkovske granate pale su u neposrednu blizinu mosta, a jedna i na otok Zlarin. Jugovojska je dospjela nadomak samome mostu s jednim tenkom i četiri samohotke iz pravca Bribirskih Mostina, preko Krkovića,

Čiste Male i Gaćezeza. Stacionirali su se u Dragišićima, a zatim krenuli prema Zatonu, samo pet kilometara udaljenom od grada.

U 20.23 sata čula se snažna detonacija na Zlarinu poslije čega je buknuo požar. Samo nekoliko minuta nakon toga, u 20.55 odjeknula je još jedna eksplozija na predjelu između Mostina i otoka Prvića na srmskoj strani. Ispaljeno je više svijetlećih raketa prema Prviću, a zatim su

se začule i snažne detonacije na tom otoku koji je očito meta agresora. Jedna je podmornica zamiječena u predjelu Martinske i, kako saznajemo, zanutila se prema Šibenskom kanalu. Eksplozije neprekidno odjekuju čak i u samom gradu, a kako saznajemo jedna se čula i u Mandalini, naselju na južnom dijelu grada. Iz Lukovnjaka je, doznajemo u Centru za obavještavanje, jedan vojni brod s ugašenim svjet-

lima krenuo prema Primoštenu.

Šibenčani su večeras od 18 sati, otkako se oglasila sirena za znak opasnosti od zračnog napada, u skloništima, a na snazi je i naredba o totalnom zamačenju grada. Šibenik se trese od silovitih detonacija i sudeći prema svemu, Krešimirov grad večeras je doista ugrožen. Više je nego sigurno da u ovom gradu noćas neće biti sna. B.B.

U BENKOVAČKOJ OPĆINI

Topovima na sela

Jučer oko 17 sati počeo napad tenkovima i topovima na Stankovce, Budak, Vukšić i Lišane Ostravičke

ZADAR, 16. IX — Četnički teroristi i srpsko-komunistička armija večeras oko 17 sati započeli su napad na Stankovce, Budak, Vukšić i Lišane Ostravičke, sela u jugoistočnom dijelu benkovačke komune koja su naseljena Hrvatima. Kako smo saznali u Službi za informiranje Kriznog štaba općine Zadar, napad je započeo iz više smjerova, a na sela se puca topovima i haubicama teškog kalibra, minobacačima i iz tenkovskih topova. Do 19 sati ispaljeno je ukupno oko 30 granata, najviše

106

105

HRVATSKI
MEMORIJALNO-DOKUMENTACIJSKI
CENTAR DOMOVINSKOG RATA
ZAGREB Marulićev trg 21

komanda 9. korpusa
str.pov.br. 19-1441
16.09.1991. godine

370 KNIN

h i t n o

zapovest za napad op.broj 1

na osnovu usmenog naredjenja k-nta vpo 9.korpus je dobio zadatak:

1.- svim raspoloživim snagama sa sadesnih položaja energicno dejstvovati ka obalnom rubu, sa zadatkom: razbiti snage zng i mup na pravcima nastupanja i deblokirati napadnute jedinice, ustanove, skladišta i objekte jna.

gotovost za napad dana 16.09.1991. godine u 16.00 casova.

podrzava avijacija po pozivu.

km 9.k u kninu.

2.- odlucio sam: u sadejstvu sa snagama to knin, benkovac i obrovac izvršiti opsti napad ka moru grupisuci glavne snage na pravcu: knin-s.miocic-c.ruzic-s.muc i planicnik -s.cista mala -vodice, a pomocne na pravcima benkovac-s.smilcic-s.zemunik i s.otisic-s.maljkovo-sinj sa ciljem: razbiti snage zng i mup na pravcima napada, deblokirati okruzene i odsocene snage jna u sinju i drnisu i u blizem zadatku izbiti na liniju: d.zemunik-s.polaca-s.cista mala-s.v.glava-mosec-s.peruca odakle stvoriti ustove za ofanzivna dejstva ka zadru, sibeniku, sinju i splitu.

odsudno braniti maslenicki most.

sve snage to u zoni dejstva stavljaju se pod komandu k-dan-ta jedinica.

3.- zadaci jedinica:

3.1.- 221.mtbr (bez okb) sa okb m-84 i snagama to napada u zoni planicnik-vodice-s.laktac-s.jezevic. zadatak: uz avio i artiljerijsku podrsku u zahvatu pogodnih pravaca razbiti snage mup i zng na pravcima nastupanja, otseci drnis i obezbedjujuci bokove sto pre izbiti na liniju:s.cista mala-s.v.glava-mosec-s.peruca, deblokirati okruzene snage jna u drnisu i sinju i biti u gotovosti za nastavak dejstava ka zadru, sibeniku i splitu.

podrzava avijacija po zahtevu i kag-9.

km u rejonu s.polaca, a 1km u s.miocic.

HRVATSKI
MEMORIJALNO-DOKUMENTACIJSKI
CENTAR DOMOVINSKOG RATA
ZAGREB, Marulićev trg 21

3.2.1 180.mtbr sa okb/221.mtbr,okb t-34,snagama 557.mpoap i asc i snagama to napada u zoni: obrovac-maslenicki most -biograd n/m - s.ostrovnica.

zadatak: u sadejstvu sa 221.mtbr energicnim dejstvima razbiti snage zng i mup na najpogodnijim pravcima nastupanja uz odsudnu obranu maslenickog mosta i sto pre izbiti na liniju: s.islam latinski-s.donji zemunik-s.kakma-strazbenica odakle biti u gorovosti za dalja dejstva ka zadru i obalnom rubu gdje deglokirati okruzene jedinice jna.

podrzava avijacija po zahtevu.

km u benkovcu, a 1km na debelo brdo (tt 339).

3.3- rezerva: tg-4 sa 1/1c u rejonu bratiskovci u spremnosti za odbijanje p/n na pravcu: skradin-bratiskovci i dejstva na pravcu: s.travice-s.pavasovici.

3.4.- podrski:

a) avijacijska po zahtevu komandanta brigada u tg.

b) artiljerijska : kag-9 formira 9.map. komandant kag-9 k-nt 9.map.

zadaci : iz sadasnjih rejona podrzati napad snaga korpusa na pravcima knin- drnis-split i policnik-s.cista mala-vodice.

4.- mere borbenog obezbedjenja: u toku dejstva preduzeti sve mere obezbedjenja p/d.

5.- proizvoditi sa mobilizacijom i popunom jedinica. ljudstvo i ms planski upucivati u jedinice.

6. pozadinsko obezbedjenje organizovati osloncem na sopstvene snage i resurse teritorije i planski sprovoditi u duhu zapovesti po pozadini.

7.- komandovanje i veze:

1km korpusa u kninu, zadejstvovano.

1km s.miocic (po potrebi)

8.- izvestaje dostaviti:

-redovne do 20.00 sa stanjem u 19.00, a vanredne po potrebi.

signali:

- pocetak napada "sloboda"
- prekid dejstava "more"

zamenik komandanta

1. pukovnik

1. pukovnik

dostaviti: 180.mtbr,557.mpoap,221.mtbr,tg-4, 9.map,9.bvp, 9.04.9.10.komandanti: 180.mtbr, benkovac i obrovac, okb



JOŠ JEDAN DRAMATIČAN RATNI DAN GRADA POD ŠUBIČEVCOM



Šibenik: gore su i avioni i avangardi

(Šemio: M. BILJAK)

Avijacija jugovojске izvela jučer preko stotinu naleta prema Šibeniku i bombardirala ne birajući ciljeve — Pogodena jedna od glavnih trafostanica na Lozovcu, pa je grad ostao bez struje — Tenkovi se sa šibenskog mosta - gdje vojski nije uspjela prevara s podizanjem bijele zastave - povlače prema Gacelezi — U blizini Smokvice pojavila se i podmornica

ŠIBENIK, 21. IX — Jugovojška avijacija ratne 1991. godine Šibeniku je donijela teške i jako ubodljive teletičnih pita koje su praktično cijeloj dana ne može biti uzbudljivo. U ovom paketu, u formu cijele i lovanje svoje, razlikuje se od drugih. Preko 50 nalaza vojnih raketa koje su izvedene iz ovih dana, a samo u jednom trenutku, negdje oko 11 sati, na šibenskom nebu bilo ih je čak 24. Osim ih se obavljalo prema gradu i pravca Zadra, a negdje iznad grada mreži su se na istom mjestu s još 16 aviona što su stajali iz pravca Bihaca. Šibenik je bombardiran kao malo koji grad, a o tome poručio je govor podataka da je u jednom izvješću dana registrirano preko stotinu nalaza teletičnih ubojica, a dan ranije barem još nekoliko. Razareni neprijateljski letjeli bombardiraju došlece sve, a zadnja dva dana napose silazila su na objekte koji su gotovo potpuno pali u ruke hrvatskih obrambenih snaga. Avionski prosvjeti padali su danas na objekte na Kulima, Jannaku, Kamenar, Vodice, gradske predjele Nivjice i Crnuću, sve još predjela privredne objekata — Očigledno kaneći došle do preovlađujućim namirnicama, kao što je poznato, rana za Šibenik čvrsto obasja da će ovaj grad pretrpjeti u zračnici i raketama. Šećer je otop šibenskih branitelja saznanje i glavni je iz neprijateljske bombardiranja i ljudi. No ovaj grad znači svoje gotovo katastrofičkom stradanju živi štrpivo svoj privredni život pod zemljom, po vlastima, sunimom i mirničkim silama, uvrstom da nikada neće biti poražen.

Jutro 21. rujna u Šibeniku po-

čelo je zaslonom, zaplijupom gradom i hrvatskim hrvatska JA u Gacele, gdje se još drže neprijateljske okupacijske snage. Tada su samo srednje grada, a u njihovu prijavom postaju prizidati su im se i minobacači artiljerijsko-tenkovačkih odreda u Zatonu. Osim 8 sati radijotelema i avion, ali, načudno tek iznad, ne ostavljajući za sobom nove ruševine i otvorene rase na gradu. Povisila se isto oko 130, kada doljeću iz smjera Spilja, letjeli visoko iznad grada a ostim se i u 12.40 postavila nekoliko krutirnih letova opaki, -smogore- što nadiru iz pravca Drušća i Spilja.

Šibenski obrambene snage preuzimaju inicijativu i oko 13.40 otvaraju letoboku palbu prema tenkovima pred mostom na mostu. Pretravljena neokupiranim razdomom hrvatske obrambene tenkovačke predajila zadržana sa artiljerijskim vojskom dan se u breg i but-nu pokine napulati svoje skrovitost i se. Pile se tenkovi i motorkane i oni dati petama vjetru, te se usapiraju prema Gacelezi.

No to je to šibenske dokooke iznenađenje jer im varenje dobrodošli-vo, priredne vodilici odred sprema da komandni iz šibenskog zapovjedništva, predvodi do kralja, a ona glasi: nitko ne smije pomoći! Ispodno starta i izvrsna operacija za ovanjane mandalinske ruge tvrdare iz koje je u bregu još ni jednog od brodnika okupacijske JA, a koji sada više hrvatske barake u Šibeniku stiglo preko 150 vojnika zarobljenih u situacijama, sunimom operacijama prilikom zauzimanja kasarni. Zarobljeno je u u svrskama odatno vojno okupirane Mandaline ostali još najfot-

doznani oficiri, njih dvadesetak, koji se našla na predaju, a sa sobom drže populi talaska grupu mladih vojnika, kojima je u ovakvom trenutku hladnja cijep za postolice, Arma na pod koje spuštenu ne želi da u ruke šibenske obrambenih -vojake- padnu -kladivom- crnuja i minacije, znače vlastitvo Opremač iznad. Teritorijalno obrane, i zbog toga su, čini se, spremni raditi pogotni naglo se predati. Šibenski pokupavaju na sve načine spasti misle naprave, zbog čega ova operacija još nije dovršena do kraja, jer kako kažu ovdješnji branitelji — dok je najvažniji znača da bi se mladići mogli predati, kasarna neće biti

do kraja mirna.

Borbeni zrakoplovi JA više ne lete tako nisko nad gradom jer je u svib petdeset ratnih dana obrambeno najmanje desetak SMB ispalilo dva balistogera, veći broj tenkova i transportera te topovnjica i raketskih brodova. Šibenik je čak i za zloglasnog Mladica došla treći orah, koji je agresivno očišćen dovoljno uvjerljivo pokazao da je spreman za borbu bez ostataka.

Avionci Jugoslavenskog ratnog ratoplovstva ponorom oko 15.30 nadiru prema gradu iz pravca Kuzana i Skradina i obravljaju se na Lozovac, gdje podli iskrcavaju svoj ubojni letni na jednu od glavnih trafostanica i grad ukuro

Pogodeno kazalište

Ovih je mjesec dana naša dopisnica u Šibeniku puna i kojeg se ostavlja i ponaša u pravcu Ministarstva kulture i Republičkoga zavoda za zaštitu spomenika kulture. Kava su sadnja iz poruka — misle se pretpostaviti Eve po-nalje iz sadnja pre odatim u Zagreb a naša izlozava 15. rujna.

Prilikom jučerašnjega napada na Šibenik pogodeno je kupilo katedralne svetog zakora. Četiri desetljeća ranije, odopćenje sadnja i beroda u luci, otkono je nupu u kupoli, no po onome što smo čuli od šibenskoga gradonačelnika, četiri desetljeća ranije nije bilo već sazrelog. Otkono je i južna fasada Muzea grada Šibenika koja je dio gradskog bedema. G-dana je također zruha od 60 miliona. Velika silaznica pretrpeli su trojicu krovova kula u stani gredakoj jezgri, a gredakoj i gredakoj svete Ana. Pritom su nastupali usvajajući barokne crkve i die graditelja.

Još je pogodeno zapadne vanjski obrambeni od tvrdnje svetoga Mihovila (južna strana) i baroknog gredakoj. Pogodeno su krovove nove crkve (u) na fasada otkone obrambeni zidovi.

O važnosti otkone meo jezgri, Postupaju je ona koju još nismo spomenuli — crkva na brdu Otkon iznad Vodice.

Kona i najvažnije vijesti: pogodeno je uprsko Šibensko Kazalište. Prema našim koma koji uspjeli napraviti u susjednom Donu otkone, nupa je nastavljena u nekoliko iznad postojimo pa se velje nadati da nje obrambeni ostani svrd. J.G.

ostaje potpuno bez struje. Ulinista je, dakle, trafostanica u Lozovcu, a u ovakvim uvjetima za ukla-panje kvara bit će vrlo teško i naiz-šibenske -Elektre-, potrebno došle vremenom.

Šibenski branitelji i njihovi za-područje nina podležu Mladici-vo prevrati kojim je pucer, parad-ko narednja vijestice topički bar-jaska na bedevite što danima stoji na mostu, hrvatskim obrambenim snagama bilo namjestiti noru krovu. Pakovanje je vjerovalo da će šibenski borci namjestiti i euforici-ko krovu u svrhu kapituliranju je nima, istodobno nadiranje preko Drušća na Tromnju, a odatu pred vrata Šibenska, čime bi grad bio-koančno povue okupiran. Među-tim, isprizadali podoprepu i šibenske snage i šibenske vojne strategije, pa se na Ušeniću i Tro-mnju sam nastupio. Četiri su tenka ulazila, novi prodori otkulka i vijest nastupivši, odnositri zarobljeni u većom količinom teš-koj naravnata koje će i u kako doku dobiti drinjski i šibenski od-rat.

Sada je 16.10 sati i upravo grad naljepiti avione, prakulitku sa svih strana, leteci visoko u oblacima. Nalje pot logn gradom je kružio i bilo obasja helikopter pod či-jom se bihom nalazio originalni SMB koji i čvrsta, potokulka, a nakon što je paljivo promotrio sve položaje obrambenih branitelja, spustilo se nedaleko od šibenskog mosta. U blizini Smokvice, siluam preko radio-veze, pojavila se podmornica. Neprijatelji su, prema vijesti, namirno ulazili do kermiji, ovdje grad. Davorka BILJAK